II Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція «Облік, оподаткування і контроль: теорія та методологія»,



20 листопада 2017 року, м. Тернопіль

Список использованных источников

- 1. Мягкова Г.Г. Экономика предприятия (учебное пособие). Интернет ресурс: http://abc.vvsu.ru/Books/Ek_pre/page0008.asp
- 2. Баканов М.И., Мельник М.В., Шеремет А.Д. Теория экономического анализа. М.: Финансы и статистика, 2007. 536 с.
- 3. Ковалев В.В., Волкова О.Н. Анализ хозяйственной деятельности предприятия. М.: ТК Велби, 2002. 424 с.
- 4. Кокин А.С., Ясенев В.Н., Яшина Н.И. Методология и практика финансового менеджмента. Н. Новгород: Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского, 2006. – 163 с.
- 5. Савицкая Г.В. Анализ эффективности деятельности предприятия: методологические аспекты. М.: Новое знание, 2004. –160 с.

Хубутдинова Э.И.

студентка

Стерлитамакский филиал Башкирского государственного университета, г. Стерлитамак, Россия

ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПЕРЕХОДА РОССИИ НА МСФО

В современном обществе, финансовая отчетность играет огромную роль в деятельности всех без исключения компаний и организаций. Масштабное сближение мировых экономик, многосторонние сделки, заключаемые государствами, а также отдельно взятыми фирмами влекут к созданию общепринятых мировых стандартов финансовой отчетности МСФО [1, с.464].

Актуальность темы заключается в том, что внедрение МСФО в России позволяет совершенствовать внутреннюю систему управления предприятием за счет использования единых методик учета, обеспечивать заинтересованные лица информацией о финансовом состоянии предприятия и повысить конкурентоспособность компании.

Целью данной работы является выявление проблем перехода России на МСФО и рекомендаций по их устранению.

Следует учесть, что МСФО — это не законы, изданные правительством одной или нескольких стран, а набор стандартов, цель которых состоит в достижении унификации принципов бухгалтерского учета, используемых компаниями и другими организациями для финансовой отчетности во всем мире [2,с.559].

Российские принципы бухгалтерского учета имеют серьезные недостатки в плане достоверности информации о рыночной стоимости активов и чистой прибыли предприятия, а именно эти данные представляют особый интерес для инвесторов. Для сближения российского и зарубежного учета, приведения к сопоставимости с международными требованиями, в $P\Phi$ были разработаны Положения по бухгалтерскому учету.

РПБУ – это стандарты бухгалтерского учёта России, регламентирующие порядок бухгалтерского учёта тех или иных активов, обязательств или событий хозяйственной деятельности.

Основным предназначением финансовой отчетности по РПБУ было и остается ее представление в налоговые органы. Таким образом, основным пользователем финансовой отчетности, составляемой по РПБУ, продолжают оставаться налоговые органы, а не инвесторы или руководители компании.

II Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція «Облік, оподаткування і контроль: теорія та методологія»,



20 листопада 2017 року, м. Тернопіль

Финансовая отчетность, составленная по РПБУ и МСФО для одной и той же компании, будет существенно различаться. Отчетность, составленная по РПБУ, может представлять довольно благоприятную картину финансового положения компании, в то время как отчетность по МСФО представляет ее в крайне мрачном свете. Следует также учесть, что некоторые понятия и термины, используемые в настоящее время в ПБУ, отличаются от толкований, встречаемых в МСФО.

Рассмотрим проблемы применения МСФО в России:

- 1. Отсутствие качественного и доступного программного обеспечения для составления отчетности по МСФО.
- 2. Нехватка качественного преподавания (учебных центров) по МСФО. Особенно данная проблема актуальна для регионов России.
- 3. Недостаток квалифицированных кадров, как с позиции работодателей, так и с позиции компаний заказчиков услуг по МСФО.
- 4. Менталитет российских бухгалтеров. Многие специалисты отмечают, что бухгалтерам трудно перестроиться с осуществления бухгалтерского и налогового учета по жестко регламентированным нормам на соответствие принципам МСФО.
- 5. Высокая стоимость обучения для получения международных сертификатов по MCФO.
 - 6. Высокая стоимость услуг аудиторских и консалтинговых компаний [3.с.23].

Чтобы исключить рассмотренные проблемы выше, необходимо следующее:

- распространение положительного опыта прикладного применения МСФО отечественными и иностранными организациями;
- усиление влияния ассоциаций и сообществ профессиональных бухгалтеров в процессе перехода на МСФО;
 - подготовку новых сотрудников профессионалов;
- провести разработку методических дополнительных указаний по порядку регулирования учета фактов хозяйственной жизни, не попадающих под сферу применения $MC\Phi O$;
 - обеспечить контроль для соблюдения международных стандартов на микроуровне.

Одна из главенствующих ролей при этом будет принадлежать частным аудиторам и аудиторским компаниям, которые обязаны выражать свое мнение о достоверности и корректности отчетности, которая составлена в соответствии с требованиями, предъявляемыми МСФО.

Таким образом, переход на что-то новое всегда не легко принять, такой процесс предполагает затраты материальных ресурсов и знаний. Однако переход российской отчетности на международные стандарты обязателен, он просто необходим, если мы дальше хотим расти, достигать новых возможностей. Следовательно, государство должно поддерживать в достижении поставленной цели, ведь от вложенных сейчас финансов и труда зависит будущее российской экономики.

Список использованных источников

- 1. Агеева О.А. Международные стандарты финансовой отчетности: Учеб. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Издательство Юрайт, 2015. 464 с.
- 2. Гетьман В. Г. Международные стандарты учета и финансовой отчетности / В. Г. Гетьман, О.В. Рожкова. М.: Инфра-М, 2015. 559 с.
- 3. Международные стандарты учета и финансовой отчетности: учебник / В. Ф. Палий. 4-е изд., испр. и доп. М.: ИНФРА-М, 2016. 23 с.